
 

Η επί πολλά έτη αδυναμία των αριστερών κομμάτων  

να διαμορφώσουν μία σύγχρονη εναλλακτική πρόταση 

Διακυβέρνησης, με στέρεες θεωρητικές αναφορές σε έναν 

Σοσιαλισμό με Δημοκρατία, η έλλειψη  μαχητικής υποστήριξης 

του κόσμου της εργασίας με ρεαλιστικές οικονομικές 

προτάσεις, έχει επιτρέψει στις νεοφιλελεύθερες ιδέες να 

ηγεμονεύουν. Η κατάσταση αυτή επιδεινώθηκε με ένταση στο 

πολιτικό επίπεδο, αν αναλύσουμε τα αποτελέσματα των 

τελευταίων βουλευτικών εκλογών. 

Στα κόμματα εξουσίας του ευρύτερου χώρου 

της Κεντροαριστεράς- Αριστεράς, στο όνομα μιας κατ' επίφαση 

"πολυσυλλεκτικότητας' έχει επικρατήσει η στρατηγική της 

ομογενοποίησης και της λείανσης των ιδεολογικών ακμών, με 

αποτέλεσμα την έλλειψη οραματικού αριστερού προτάγματος 

που θα απαντά στις σύγχρονες προκλήσεις που αφορούν την 

νέα γενιά και την κοινωνία.  

Η οικονομική συμπίεση των εργαζομένων, οδηγεί 

στην επανεμφάνιση νέο-φασιστικών απόψεων, που αρχίζουν 



να ενισχύουν την επιρροή τους σε μεγάλα τμήματα της 

εργατικής τάξης. Η εκλογική επανεμφάνιση της Ακροδεξιάς και 

ταυτόχρονα η πύκνωση ρατσιστικών συμπεριφορών σε 

πλείστες μορφές κοινωνικής δραστηριότητας επεκτείνεται με 

ταχύτατο ρυθμό σε όλη την Ευρώπη και κατ’ επέκτασιν και 

στην Ελλάδα. 

Η διαρκής περιδίνηση, στην οποία βυθίζεται ολοένα και 

περισσότερο η παγκόσμια οικονομία για πάνω από 15 χρόνια, 

έχει επαναφέρει στο προσκήνιο το φάντασμα του πολέμου. 

Σήμερα εξελίσσονται γεγονότα, όπως ο πόλεμος στην 

Ουκρανία πίσω από τον οποίο στοιχίζονται παγκόσμιες 

δυνάμεις, ή η γενοκτονία που διεξάγει το κράτος του Ισραήλ 

στη Γάζα, χωρίς την εμφάνιση ενός διεθνούς και ρωμαλέου 

αιτήματος για Παγκόσμια Ειρήνη και Δικαιοσύνη, 

διαμορφώνοντας έτσι ένα σκηνικό τρόμου που θυμίζει έντονα 

την περίοδο του μεσοπολέμου. 

Σε αυτό το περιβάλλον προχωρήσαμε στην Ίδρυση του 

Δικτύου Πολιτών «ΣΚΕΨΗ – ΔΡΑΣΗ – ΑΡΙΣΤΕΡΑ» (THINK-ACT- 

LEFT). 

 

Στόχος 

Το Δίκτυο «ΣΚΕΨΗ – ΔΡΑΣΗ – ΑΡΙΣΤΕΡΑ» αποτελεί σαφή 

πολιτική πρωτοβουλία πολιτών και επιλογή δράσης, δεν 

συνιστά κομματικό μηχανισμό, χωρίς να αποκλείει καθ’ 



οιονδήποτε τρόπο τη μελλοντική του συνεργασία-συμμετοχή 

σε πολιτικούς φορείς της Αριστεράς. 

Αποτελεί πολιτική πράξη, γιατί απευθύνεται σε όλες και όλους 

τους πολίτες, που έχουν ως όραμα τον Σοσιαλισμό με 

Δημοκρατία. 

Αποτελεί πολιτική επιλογή, γιατί απευθύνεται σε όλες και 

όλους τους πολίτες, οι οποίοι αναζητούν την πολιτική δράση 

που εκπορεύεται «από τα κάτω και αριστερά». 

Το Δίκτυο δεν συνιστά κομματικό μηχανισμό, γιατί θεωρούμε, 

ότι η προσπάθεια επα-νοηματοδότησης της αριστεράς δεν 

αποτελεί στην παρούσα φάση «ιδιοκτησία» κανενός κόμματος. 

Πιστεύουμε, ότι οι ιδέες της αριστεράς και το όραμα του 

Σοσιαλισμού με Δημοκρατία πρέπει να επικαιροποιηθούν και 

να εμπλουτιστούν με σύγχρονα δεδομένα, όπως η κλιματική 

κρίση. 

Αναγνωρίζουμε, ότι για μια ακόμα φορά στην ιστορία η 

Βαρβαρότητα ενδύεται τον μανδύα του «νέου» και του 

«φανταχτερού», και ότι αντίπαλοί της είναι ο Σοσιαλισμός τού 

21ου αιώνα και η αριστερή Σκέψη. 

Κατανοούμε, ότι δεν μας αρκούν οι ιδέες και οι θεωρητικές 

επεξεργασίες, αντίθετα αυτές δεν αποτελούν μια αφηρημένη 

ακαδημαϊκού τύπου διεργασία αλλά αναζωογονούνται και 

αναπτύσσονται με τη Δράση. 

Αναγνωρίζουμε, ότι η σημερινή κρίση της Αριστεράς, κατά ένα 



μέρος, έχει τις ρίζες της και στην αποκοπή της από 

ενδιαφέρουσες διεργασίες και κινήματα, τα οποία  

αναπτύσσονται από τις/τους καταπιεσμένες/ους της 

σύγχρονης εποχής. 

Και για αυτό θεωρούμε, ότι σε αυτή τη φάση χρειάζεται 

ιδιαίτερη έμφαση στην οργάνωση «από τα κάτω και 

αριστερά». 

 

Μας έχει κουράσει η απομόνωση, ο κατακερματισμός- 

σεχταρισμός και η αδράνεια, που πολλές φορές επικρατεί στην 

αριστερά, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης. Για αυτό και 

θέλουμε να μπορέσουμε να συζητούμε σε πνεύμα ελευθερίας, 

να τονίζουμε, όσα μας ενώνουν και όχι όσα μας χωρίζουν, 

αλλά και να είμαστε αποτελεσματικοί. 

Θέλουμε να επαναφέρουμε στη συζήτηση συλλογικές 

επεξεργασίες, οι οποίες θα υποδεικνύουν μια εναλλακτική 

διαδρομή στο εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο περιβάλλον 

του 21ου αιώνα. 

Θέλουμε να προτάξουμε μια εναλλακτική άποψη για την 

παραγωγική ανασυγκρότηση. 

Θέλουμε να συμβάλλουμε με επεξεργασίες και κινηματική 

δράση στην ανάσχεση της Κλιματικής Κρίσης. 

Θέλουμε να προωθήσουμε την επανά θεμελίωση του 

Κοινωνικού Κράτους. 



Θέλουμε να προσθέσουμε τις δυνάμεις μας στην ενίσχυση των 

δικαιωμάτων των καταπιεσμένων κοινωνικών τάξεων και 

στρωμάτων. 

Πάνω απ’ όλα όμως , 

θέλουμε σήμερα να συντονιστούμε και να γνωρίσουμε 

ανθρώπους, πρωτοβουλίες, λοιπές δικτυώσεις, οι οποίες 

έχουν παρόμοιους προβληματισμούς. 

 

Θέλουμε να συζητήσουμε, να σκεφτούμε, να δράσουμε και να 

πυκνώσουμε τις γραμμές όλες/όλοι μαζί. 

Θέλουμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με τις ενεργές 

πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις, οι οποίες έχουν ως σημείο 

αναφοράς την Αριστερά και τον Σοσιαλισμό με Δημοκρατία. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους το «ΣΚΕΨΗ – ΔΡΑΣΗ – 

ΑΡΙΣΤΕΡΑ» καλεί σε δημιουργική συμμετοχή και δράση 

καθεμία και καθένα πολίτη που επιθυμεί να φέρει τις ιδέες 

της Αριστεράς με σύγχρονο και τεκμηριωμένο τρόπο ξανά στο 

προσκήνιο. 

Η επαναφορά των ιδεών της Αριστεράς με σύγχρονο τρόπο 

καθίσταται απαραίτητη, όχι εξαιτίας κάποιας ιδεολογικής 

εμμονής, αλλά από τα πραγματικά αποτελέσματα των 

πολιτικών του Νεοφιλελευθερισμού. 

- Η Αριστερά που δεν θα φοβηθεί να μιλήσει για τις αξίες 

του Σοσιαλισμού με Δημοκρατία. 



- Η Αριστερά που θα επεξεργαστεί τις τομές 

οι οποίες προκύπτουν από την σύγχρονη τεχνολογική 

επανάσταση, όχι για την κερδοφορία μίας ελίτ, αλλά για 

την κοινωνική ευημερία 

- Η Αριστερά που θα τροφοδοτήσει ξανά τα παγκόσμια 

κινήματα για την Ειρήνη, για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

- Η Αριστερά που θα βάλει στο επίκεντρο την Κλιματική 

Κρίση. 

- Η Αριστερά που θα δώσει ξανά το όραμα και την ελπίδα 

στη Νέα Γενιά, για έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση 

ανθρώπου από άνθρωπο 

- Η Αριστερά που δεν μπορεί παρά να είναι Ριζοσπαστική 

 

ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ 

 

Κάλεσμα 

Στις 17 Νοέμβρη, συμμετέχουμε μαζικά στην πορεία για την 

επέτειο των 50 χρόνων από την εξέγερση του Πολυτεχνείου και 

καλούμε τον κόσμο της Αριστεράς, τα λαϊκά στρώματα, τους 

ανένταχτους, αλλά και ενταγμένους σ. Αριστερές/ούς , δίχως 

διαχωριστικές γραμμές και ταμπέλες, να πορευτούμε με το 

πανό του Δικτύου «ΣΚΕΨΗ – ΔΡΑΣΗ – ΑΡΙΣΤΕΡΑ». 
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